



法治信阳微信公众平台

# 潢川县开展争做“守法崇德美少年”活动

本报讯(记者 夏青云)11月22日下午,由潢川县委政法委、县综治办、县法学会、县教体局共同主办的信阳市首届争做“守法崇德美少年”主题教育潢川行活动在潢川县职教中心举行,相关新闻媒体应邀出席了活动。全县各中小学校分管法制安全工作的副校长及县职教中心全体教师参加了活动。

为将法制教育融入到青少年思想道德教育之中,活动通过“举办法制讲座暨青年法律志愿者送法进基层”“千人签名”等方式,积极创设平安、法治、和谐校园。

“习总书记所说的‘扣扣子’的道理经过董加强同志的生动讲解,让我和我的同学们深刻理解了其内在的含义,这个道理将指导我在以后的工作中更加注意教育方式、方法。”潢川县二职高高铁二班班主任任抗抗老师说。在主题教育宣传活动中,潢川县委政法委员会副书记董加强为学生们讲解争做信

阳首届“十佳守法崇德美少年”活动的意义,并鼓励学生们树立理想信念,养成良好行为习惯,严格要求自己,从点滴小事做起,争做“十佳守法崇德美少年”。

活动现场发放了“守法崇德美少年”法制教育主题活动宣传单1000余份,并进行了“守法崇德美少年”千人签名活动。师生们纷纷在争做“守法崇德美少年”的红色条幅上郑重签下自己的名字,以集体签名的方式,践行守法崇德精神。活动最后,潢川县检察院未成年人刑事检察科干警尹思泉以《留守的天空不下雨》为题,为全体师生上了一堂精彩的法制课。与会师生表示,系列活动的开展,将进一步提高广大师生、家长学法守法、崇德立德的意识,为建设文明潢川、法治潢川、美丽潢川营造良好的法治环境。

图为“守法崇德美少年”千人签名活动现场。夏青云 摄



# 信阳法院执行工作取得阶段性成效

1月至10月,全市法院执结案件5220件,实际执行到位金额10.3亿元

本报讯(记者 段黎明)11月23日上午,信阳法院执行工作新闻发布会召开,河南法制报、河南经济报、信阳日报、信阳晚报等省市媒体应邀参加了本次发布会。信阳中院党组成员、执行局局长罗浩向与会媒体介绍全市法院2016年1月至10月执行工作情况。该院新闻发言人、政治部宣教科科长王明强主持新闻发布会。

据介绍,今年以来,信阳两级法院把基本解决执行难作为法院工作的一项重要政治任务,多措并举,攻坚克难,一步一个脚印地向着基本解决执行难的目标迈进。1月至10月,全市法院执结案件5220件,实际执行到位金额10.3亿元,执行工作取得了阶段性成效。

执行查控系统高效运行。该院充分运用“总对总”“点对点”查控系统,今年以来,共查询169612次,查询存款2.4亿元,冻结1.2亿元,查询车辆5184台、证券信息1947条,促进3865件案件全部执结或部分执结。积极拓展网络对接,两级法院于11月初全部实现与房管部门网络查控系统的对接。

失信被执行人黑名单录录尽录。该院按照省院“两个一律”要求,纳入失信被执行人名单库8296名,发布率121.5%,与去年同期同比上升38.4%。同时,通过电视台、政务网站、官方微博公开曝光“老赖”46期3564人,与去年同期同比上升54%,有872人迫于信用压力主动履行了义务。

打击拒执犯罪从严从快。该院加大与公安、检察机关的协调配合,三家联合出台《依法打击涉执“无执行积案先进法院”为契机,进一步坚定信心,鼓足干劲,迎难而上,坚决打赢基本解决执行难这场硬仗。”

制,形成打击抗拒执行犯罪的高压态势。全市法院向公安机关移送追究拒执人员145名,公安协助查找、控制逃匿行为人39人,移送审查起诉16人,提起公诉16人,自诉立案3人,实际判处19人,比去年同期多7人,其中13人被判处有期徒刑缓刑。

百日执行风暴持续高涨。全市法院主动出击、艰苦奋战,开展“大规模集中执行”“夜间突袭执行”“媒体追踪执行”等执行风暴17次,出动警力430人次,实施拘留223人,移送公安机关75人,在短期内执结案件756件,执行到位金额8356万元。

网拍效率大幅度提高。该院上传拍品681件,与去年同比上升38%;成交83件,成交金额3948.5万元,同比上升45%。一方面加大拍品宣传,提高公众知晓率;另一方面,加快拍卖周期,动产最短25天,不动产70天走完流程。

执行机制改革全面落实。许昌执行机制改革现场推进会后,信阳两级法院积极学习借鉴,全面展开执行体制改革。出台指导意见,规范执行案件异地管辖和分段执行工作,对内成立启动查控组、执行裁决组和执行实施组,保留综合科进行综合管理,实施分段集约执行模式。

谈及下一步工作,罗浩坚定地说:“信阳法院执行工作虽取得了阶段性成效,但与当前面临的形势任务、上级院的要求、社会的期待还有很大的差距,我们将以创建‘无执行积案先进法院’为契机,进一步坚定信心,鼓足干劲,迎难而上,坚决打赢基本解决执行难这场硬仗。”

政法短波

市检察院在全省司法警察警务技能比赛中喜获佳绩

本报讯(李家银 扶庆炜)在全省检察机关司法警察警务技能标兵、能手评选活动中,我市参评选手刻苦训练、勇于拼搏,取得了优异成绩。息县检察院干警杨晓鹏以总分第二名被评为全省检察机关司法警察警务技能标兵;商城县检察院干警王明珠以女子组总分第三名,商城县检察院干警王伟以总分第十二名分别被授予全省检察机关司法警察警务技能能手称号。

商城县检察院强化检务督察工作

本报讯(余英汉 刘东辉)今年以来,商城县检察院不断加强检务督察工作,在推动业务、队伍规范化以及纪律作风建设等方面起到了积极作用,促进了检察工作健康有序发展。

为进一步加强机关自身作风建设,该院进一步完善了上下班考勤、会风会纪、值班制度、公车使用、规范执法等具体管理办法,还成立了督察小组,严格落实制度,加大检务督察力度,重点加强了对办案安全、办案纪律、检风检纪、警车管理、同步录音录像、扣押冻结涉案款物的规范性督察,对执法办案和干警行为的全面监督制约,促进公正、廉洁、文明执法。全年没有发现干警违法违纪行为,树立了良好检察队伍形象。

谢明书法作品获全国公安系统书法大赛三等奖

本报讯(夏季)日前,由中国公安文联主办的纪念红军长征胜利80周年全国公安书法、美术、摄影大赛作品评选揭晓,息县公安局民警谢明的一幅魏碑书法作品喜获大赛三等奖。这是他继去年11月获得全国公安系统第五届“卫士之光”书法、美术、摄影大赛优秀奖之后,获得的又一项殊荣。

在本届活动中,中国公安文联共收到报送作品3000多件。经过专家严格评审,谢明的书法作品荣获三等奖。他是河南省公安系统三名获奖民警之一,也是本次大赛中唯一一位获奖的信阳民警。谢明现为河南省书法家协会会员,自参加工作以来,他几乎把所有的业余时间都用在苦练书法上,十多年笔耕不辍。近年来,他潜心创作的数十幅书法作品在警营内外获奖累累,并被众多书法爱好者收藏。

“河南公安十大忠诚卫士”候选人事迹选登 信阳推荐

正在执行抓捕任务的何海雁(右一)。

满腔热血 只为青春无悔

——记商城县公安局巡特警大队大队长何海雁

本情况、组织人员背景以及周边地理环境等信息。10月26日下午2时,何海雁带领大队全体民警,便衣乔装,冒着大雨,翻山越岭,在浓密的荆棘林中徒步穿行近5公里,以迅雷不及掩耳之势,将躲藏在山林中“望风”的2名放哨男子成功抓获。之后,全体参战民警和队员直奔微博窝点,将参赌人员一网打尽,当场查获涉赌人员29人,依法刑事拘留7人,治安处罚16人。

2016年4月7日,杭州市西湖区发生一起杀人抢车案,杭州警方经侦查发现湖北省孝昌县人鲁某某有重大作案嫌疑。鲁某某极有可能卸掉车牌后,沿偏僻公路回老家孝昌隐藏。为此,杭州警方主动联系由宁波、杭州至湖北孝昌的沿路公安机关,通报案情,查控嫌疑车辆,协同抓捕嫌疑人。4月8日晚上9时,商城县公安局接到杭州警方发来的协查通报,何海雁迅速集结40余名队员,兵分三路,搜索查控嫌疑车辆。当日夜12时许,何海雁带领巡特警大队巡至县城金刚台大道和金德路路口一小宾馆门前时发现了嫌疑车辆。他迅速组织民警用车将嫌疑车辆前后堵住,而后对该车进行了查控,一举将在车上的犯罪嫌疑人鲁某某抓获,并从车内搜出水果刀、铁锤等作案工具。及时查清鲁某某在杭州西湖抢车杀人并抛尸埋尸于宁波的重大犯罪事实。

生死极速 立警为公

何海雁在长期的工作实践中认识到,以民为本、服务群众是公安工作的生命线。他带领全大队民警通过前期艰苦细致的侦查,掌握了该赌场的运作规律、基

来人民群众的信赖和支持。巡特警大队在为群众提供优质高效的报警求助服务的同时,依托在城区的3个警务综合站,24小时接受群众报警求助,为群众免费提供开水、充气、急救药品等服务,热心解答群众的询问,并力所能及地为困难群众提供帮助,与人民群众建立了鱼水深情。

“我都没想到,何大队他们那么快就找回我的爱车了,后来才知道当时特惊险。”虽然事情过去了几个月了,家住商城县鲇鱼山办事处的刘杰向记者说起当时的事依然激动不已。2016年7月24日零时许,刘杰发现其新买的价值16000余元的雅马哈摩托车被人盗走,嫌疑人开着载着摩托车的车辆逃窜方向追赶,并请求沿线公安机关堵截,嫌疑车辆以超过120公里的时速一路狂奔,沿106国道一直逃窜到湖北省麻城市境内。106国道湖北麻城路段窄坡陡急弯多,路上大型货车多,夜间行车极其危险,何海雁驾驶的警车数次被车挤到路边,险些发生事故。但打击违法犯罪的崇高使命感和保护人民群众生命财产安全的高度责任感激励着他迎难而上,毫不退缩,冒着生命危险,驾车穷追不舍,上演真实版生死极速。嫌疑车辆狂奔200余公里来到麻城市白果园镇

一乡村公路上,犯罪嫌疑人将被盗摩托车从嫌疑车辆上推下来,横在公路上,之后驾车逃窜。民警成功追回被盗摩托车,并通过车辆上留下的生物检材样本,成功锁定了犯罪嫌疑人。事后失主专门向上级公安机关写感谢信,对民警极端负责的工作态度和顽强的作风表示崇高的敬意。

何海雁始终秉持“立警为公、执法为民”的理念,努力做到严格规范,公平公正,大队办理的每一件案件他都严格把关,坚决不办关系案、人情案、金钱案。自2013年以来,该大队实现了执法办案“零过错、零投诉、零上访”的目标,用实际行动践行为人民服务的宗旨。2013年以来,商城县公安局巡特警大队民警和治安巡防队员共为群众办好事实事2500余件,通过这些点滴小事,树立了公安民警的良好形象,拉近了警民距离,促进了社会和谐,受到了党委政府和各界广泛赞誉。

耕耘不忘春作苦,收获何须问秋声。何海雁用他的心血和汗水,换来了辖区的安宁,赢得了群众由衷的赞誉和领导同事们的充分认可,他用实际行动践行着特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的公安精神,他用满腔的激情、忠诚和无私奉献诠释了他们对警察这份职业的热爱、对人民群众的深情、对社会的责任!

策划:夏青云 责编:何海荣 审稿:庭军 组版:彭志 本报常年法律顾问:河南通源律师事务所 卢一(主任) 电话:13503768536



信阳市第十三小学积极开展家长进课堂活动,让有一技之长的学生家长走进课堂当起了老师,他们给孩子传授安全、消防、健身、才艺等知识,寓教于乐,受到了小学生们的欢迎。瞧,这位英姿飒爽的警察妈妈在课堂上给孩子们讲解了交警、特警的区别和如何使用警械,并用小故事让孩子们知道了遇到不安全因素时应当如何正确处理的方法。家长们都说这样的教育方式效果特别好。

本报记者 郝光 摄



正在执行抓捕任务的何海雁(右一)。

【人物档案】何海雁,男,汉族,现年36岁,中共党员,大学文化程度,三级警督警衔,现任商城县公安局巡特警大队大队长。多次被商城县委、县政府评为先进个人,2005年被评为商城县第一届“青年岗位能手”,2008年、2011年先后两次被市公安局荣记个人三等功,2012年被省公安厅评为全省公安机关中原卫士,2016年被评为全省公安机关优秀共产党员。

从警16年以来,何海雁用自己无悔的青春诠释了从警的誓言,满腔热血,一心为民。他始终作为一名共产党员的标准严格要求自己,兢兢业业、任劳任怨、勇于担当、开拓创新,在平凡的岗位上干出了骄人的业绩,他用忠诚和汗水为人民群众撑起了一片蓝天,赢得了辖区群众的一致好评和爱戴。

翻山越岭 国防安民

2012年6月,何海雁调任商城县公安局巡特警大队大队长,他积极与上级部门沟通,经过多方努力,成功组建起了50人的专职治安巡防大队,配备相关巡防装备,开展城区巡防工作。他结合商城实际,创新社会治安防控模式,建立健全巡防勤务、信息研判、奖惩激励等工作机制,密织巡防防范网络,创新巡防方式,强力抓好城区和全县的巡防防控工作,从严查处和全面违法活动,有效提升了打防工作绩效。

2015年10月,商城县城乡结合部赌博违法有所抬头,何海雁带领民警通过前期艰苦细致的侦查,掌握了该赌场的运作规律、基